

五月起这种银行卡不能用了？ 快看看手里的银行卡要不要换

【动态】

“五一”起全面关闭银行卡这种功能

按照央行此前发布的《中国人民银行关于进一步加强银行卡风险管理的通知》(以下简称《通知》)，“自2017年5月1日起，全面关闭芯片磁条复合卡的磁条交易”，并要求商业银行加快存量磁条卡更换为金融IC卡的进度。

从“五一”开始，我国将全面关闭芯片磁条复合卡的磁条交易。这意味着，市民手中同时拥有芯片和磁条的复合卡，将不能再通过刷磁条进行交易，而必须使用芯片插卡，或者“滴卡”(小额快速支付)。

“那磁条卡是不是不能使用了呢？”央行的消息一出，很多市民都带着这样的疑问和担忧，事实上并不是这样。记者走访发现，根据人民银行下发的通知内容，目前对纯磁条卡的使用时间没有规定，暂时也未要求磁条卡更换为IC卡。所以只要没有新的变化，到了五月份磁条卡还是可以刷卡交易的。

“但是从安全角度考虑，我们还是建议把磁条卡更换为IC卡。”某银行相关负责人介绍，相比磁条卡，IC芯片卡的安全性高，其信息存储在智能芯片中，卡内信息难以复制，加上多重的交易认证流程，可以有效保障持卡人银行账户资金安全。

【现象】磁条卡盗刷事件多发

生活中，盗刷事件层出不穷，卡不离身，钱却不翼而飞。这到底怎么回事？据小编了解，罪魁祸首多来自于磁条卡！磁条卡用户只要在POS机或ATM机上刷卡，就会在机器上留下该银行卡的磁条信息。因此持有磁条卡的用户，很容易就发生被盗刷的情况，而且有时还会消磁！

那么芯片卡安全性又如何呢？金融IC卡又称为芯片银行卡，是以芯片作为介质的银行卡。其信息存储在智能芯片中，卡内信息难以复制，并且有多重的交易认证流程，可以有效保障账户资金安全。

此外还有一种卡，即磁条芯片复合卡，目前，磁条芯片复合卡既有磁条卡又有芯片卡的功能，所以它实际的安全性等同于磁条卡，在防止复制的效果上并没有起到作用。只有关闭它的磁条交易功能，这样它才是真正的芯片卡。

因此，从安全角度考虑，芯片卡比磁条卡难复制很多，安全系数相对较高。银行建议大家尽快将手上的磁条卡换成芯片卡。

【释疑】磁条卡还能用吗？

那么，磁条卡还能用吗？此次，央行关闭的是“芯片磁条复合卡的磁条交易”，也就是说，只针对那种既有磁条又有芯片的复合卡，这种卡今年5月起只能使用芯片功能，纯磁条的银行卡还是可以用，不会受影响。

连复合卡的磁条交易都要关闭了，那么，纯磁条卡还有理由不换吗？

虽然纯磁条卡在有效期内依然能继续使用，鉴于纯磁条卡存在易被复制伪造等问题，小编还是建议大家尽快更换为芯片卡。

近日，很多人的朋友圈被一条《这种银行卡5月起不能再用了》的文章给刷屏了，有市民在看到朋友圈这条消息之后，担心自己的银行卡不能正常使用了，“听说磁条的银行卡5月起就不能用了，我们家的银行卡基本上都是磁的，这可咋办？”

记者了解到，上述文章提到的是央行此前发布的一个通知，要求在今年五月一日起全面关闭芯片磁条复合卡的磁条交易。事情真如很多人所担心的那样，五月一日开始手里的银行卡会变成废卡吗？

科普小知识

什么是芯片磁条复合卡？

目前，市场上流通使用的银行卡分为三种：

1. 只有磁条的纯磁条卡(需要刷卡付款)；
2. 只带芯片的金融IC卡(需要插卡付款，或者碰触付款)；
3. 磁条和芯片都有的复合卡(既可刷，又可插，还能碰触付款)。

提醒

换卡手续很简单， 很多银行免费“换芯”

很多人好奇的是，换卡手续麻烦吗？要收费吗？按照人民银行要求，这个成本主要由银行方面承担，而且要求银行“换卡不换号、实时发卡”。

此外，换卡的流程也很简单。大家只要拿着身份证和原卡去银行，就可以办理。目前市面上多数银行免收换“芯”费，少数银行收取5元，如果想保留原有卡号，可办理时向银行申请(要特别注意的是，某些开卡时间较早的磁条卡换成芯片卡，卡号无法保留)。

如果卡号未变，原卡上的业务自动“迁移”至新卡，不用担心因更换芯片卡后，工资、房贷、水电等受到相关影响。所以，小伙伴们可以放心去换卡啦。

当然了，需要注意的是，如果原银行卡号无法保留，之前又绑定了还贷款的账户，就需要在当初办理贷款的支行去办理换卡业务。

■据楚天都市报
(ID: ctdsbgfxw)

